

## Komise pro životní prostředí

### Zápis č. 2/2019

jednání dne 1. 4. 2019 od 17 hod. v zasedací místnosti ÚMČ Praha-Klánovice

Přítomni:

Předsedkyně komise: RNDr. Zdeňka Bubeníková, Ph.D.

Členové: MUDr. Jiří Bek, Ing. Marie Mikušová, Ing. Alena Kolovrátková,  
Zuzana Vyskočilová, Stanislav Huser

Tajemnice: Ing. Magdaléna Jandová

Omluveni: MUDr. Zita Kazdová

Program jednání:

- 1) Organizace úklidu Klánovického lesa v rámci akce „Uklidme svět, uklidme Česko“ 6. 4. 2019
- 2) Řešení kamínkového záhonu na železniční zastávce Praha-Klánovice, prosklené protihlukové stěny a gabionové stěny
- 3) Stav Klánovického lesa – informace ze setkání s Ing. Žárem (Lesy ČR a.s.)
- 4) Příspěvky do Klánovického zpravodaje
- 5) Různé

Diskuse:

ad 1) Úklid Klánovického lesa bude probíhat 6. 4. 2019. Sraz dobrovolníků je v 10 hod na rohu ulice Všešterská a V Trninách. Od organizátorů celorepublikové akce „Uklidme svět, uklidme Česko“ jsme dostali 5 pevných pytlů, roli 25 tenkých pytlů a 8 rukavic. Další pevné pytle, vhodnější pro úklid, zajistí pí. Bubeníková. Informace o přesném určení místa a času srazu účastníků úklidu budou rovněž zveřejněny na webu MČ a FB. Posbíraný odpad bude odvezen zaměstnanci údržby MČ.

Úklid bude probíhat i na železniční zastávce Praha-Klánovice, konkrétně se budou sbírat odhozené nedopalky cigaret od neukázněných kuřáků.

ad 2) Kamínkový záhon na železniční zastávce Praha-Klánovice je ve správě SŽDC. Znovu se zahájilo jednání o možné změně podoby záhonu. SŽDC přislíbilo spolupráci. MČ vyhotoví návrh řešení záhonu, konkrétně pí. Kolovrátková a Mikušová. Návrh se předloží SŽDC jako podklad k dalšímu jednání.

V prostoru zastávky je velký problém s odhazováním nedopalků cigaret. Malým, ale účinným řešením bylo přidání plechovky na odhazování nedopalků k odpadkovému koši u gabionové stěny.

ad 3) Klánovický les je postižen kůrovcovou kalamitou, která je za současných podmínek pokračujícího sucha nezastavitelná. Lesy ČR přizpůsobují hospodaření k minimalizaci ztrát a rehabilitaci vykáčených lokalit. Průběžně probíhá odstraňování polámaných stromů z větrné a sněhové kalamity. V současné době také probíhá dle plánu Lesy ČR kácení nepůvodního a invazivního dubu červeného z lesních porostů. Druh má tendenci vytlačovat původní středoevropské druhy dubů - letní a zimní - a postupně vytvářet jednotvárný porost, který není žádoucí. Dub červený se bude postupně nahrazovat novými stromky odpovídající přirozené druhové skladbě lesa s podporou domácích druhů dubu.

Nutný monitoring lesních cest – znovu se objevují rozježděné úseky.

ad 4) Do květnového čísla Klánovického zpravodaje zařadí ÚMČ informace o pravidlech používání, odkládání rostlinného odpadu do oranžových kontejnerů a pí. Bubeníková připraví článek o úklidu Klánovického lesa.

ad 5) KŽP diskutovala možnost přemístění dvou laviček z ulice Mechovka (na rohu s ulicí V Soudním) na cestu vedoucí lesem do Úval, která je hojně využívána občany pro pěší vycházky, kde budou lépe využité.

Termín příštího jednání komise pro ŽP je 17. 6. 2019

datum vyhotovení zápisu: 8. 4. 2019

zapsala: Ing. Magdaléna Jandová

Předsedkyně komise: RNDr. Zdeňka Bubeníková, Ph.D.

